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Μικρές βελτιωτικές αλλαγές στο Νέο Ωρολόγιο Πρόγραμμα  

της Μέσης Εκπαίδευσης 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, στο πλαίσιο των διορθωτικών παρεμβάσεών 

του για οριστικοποίηση του Νέου Ωρολογίου Προγράμματος (ΝΩΠ) για τη Μέση 

Γενική Εκπαίδευση, το οποίο θα αρχίσει να εφαρμόζεται από την προσεχή σχολική 

χρονιά 2015-16, ανακοινώνει σήμερα την υιοθέτηση μικρών βελτιωτικών αλλαγών. Οι 

αλλαγές αυτές περιλαμβάνονται στις εισηγήσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

ΝΩΠ, η οποία συστάθηκε από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή, 

με σκοπό τη συνεχή παρακολούθηση και αξιολόγηση της εφαρμογής του ΝΩΠ τα 

επόμενα χρόνια. Οι αλλαγές δεν επηρεάζουν ουσιαστικά τη δομή και τη φιλοσοφία 

του ΝΩΠ, όπως αυτό εγκρίθηκε πρόσφατα από το Υπουργικό Συμβούλιο.  

Οι αλλαγές αφορούν τις Κατευθύνσεις που δημιουργούνται στη Β’ και Γ’ Λυκείου, οι 

οποίες θα αρχίσουν να λειτουργούν από τη σχολική χρονιά 2016-17, και 

συνοψίζονται στα εξής: 

 Στο πλαίσιο της προσπάθειας για ενίσχυση της διδασκαλίας των ξένων 

γλωσσών και για προσαρμογή, κατά το δυνατόν, στην πολιτική της 

πολυγλωσσίας που εφαρμόζει η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι ξένες γλώσσες 

εισάγονται ως επιλεγόμενο μάθημα σε όλες τις Κατευθύνσεις. Συγκεκριμένα: 

Στις Κατευθύνσεις των Θετικών Επιστημών - Βιοεπιστημών - Πληροφορικής - 

Τεχνολογίας και των Οικονομικών Επιστημών προστίθεται στα επιλεγόμενα 

μαθήματα, πέραν της Αγγλικής, και η επιλογή: Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα.  

 Στο πλαίσιο, επίσης, της αναβάθμισης της διδασκαλίας του μαθήματος των 

Αγγλικών, ξεκινά προσπάθεια για υιοθέτηση εξέτασης για διεθνή πιστοποίηση 

του επιπέδου κατοχής της Αγγλικής γλώσσας από τους αποφοίτους του 

Λυκείου. Η προσπάθεια αυτή προϋποθέτει την προσαρμογή του αναλυτικού 

προγράμματος, ώστε να συνυπολογίζεται στις ώρες διδασκαλίας των 

Αγγλικών και μέρος των ωρών διδασκαλίας του μαθήματος στη Δημοτική 

εκπαίδευση. Το μέτρο αυτό αναμένεται να οδηγήσει σε εκσυγχρονισμό και 

αναβάθμιση της διδασκαλίας του μαθήματος, τόσο στη Δημοτική όσο και στη 

Μέση Γενική Εκπαίδευση, και σε ουσιαστικό περιορισμό της παραπαιδείας. 

 Η Κατεύθυνση Υπηρεσιών μετονομάζεται σε «Κατεύθυνση Εμπορίου και 

Υπηρεσιών», ονομασία που ανταποκρίνεται περισσότερο στο περιεχόμενο 

των μαθημάτων και αποδίδει καλύτερα τον προσανατολισμό της.  



 Στην Κατεύθυνση Εμπορίου και Υπηρεσιών προστίθεται στα επιλεγόμενα το 

μάθημα της Τεχνολογίας, ώστε να δίνει στους μαθητές τη δυνατότητα να 

κατευθύνονται σε συγκεκριμένα πεδία πρόσβασης.  

 Τα μαθήματα στην Κατεύθυνση Καλών Τεχνών διαφοροποιούνται μερικώς, 

ώστε να αποσαφηνίζεται καλύτερα και να ενδυναμώνεται ο ρόλος του 

συνόλου των Καλών Τεχνών. Συγκεκριμένα, τα μαθήματα διαμορφώνονται 

ως εξής: 

 

Α. Υποχρεωτικά:  

1) Θέματα Τέχνης, 2) Θέατρο, 3) Ιστορία. 

 

Β. Επιλεγόμενα:  

Στη Β’ Λυκείου: 1) Εικαστικές Εφαρμογές, 2) Ελεύθερο Προοπτικό 

Σχέδιο, 3) Μουσική, 4) Αγγλικά, Γαλλικά ή Άλλη ξένη γλώσσα, 5) 

Φωτογραφία.   

Στην Γ’ Λυκείου: 1) Εικαστικές Εφαρμογές, 2) Ελεύθερο Προοπτικό 

Σχέδιο, 3) Μουσική, 4) Αγγλικά, Γαλλικά ή Άλλη ξένη γλώσσα, 5) 

Γραφικές Τέχνες. 

 Εξορθολογίζονται μερικά σημεία από τα Πλαίσια Πρόσβασης στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, καθώς αποκτά σαφή εννοιολόγηση ο όρος του 

μαθήματος πρόσβασης.  

Ανάγκη για πιθανές περαιτέρω αλλαγές/προσαρμογές του ΝΩΠ ενδέχεται να 

προκύψουν μέσα από τη συνεχή παρακολούθηση και αξιολόγησή του από την 

Επιτροπή Παρακολούθησης κατά τη διάρκεια της εφαρμογής του.     

  


